
16.05.2023 

 

Niederschrift 

zur öffentlichen Sitzung des Jugendparlaments 

(III. Legislatur) am 16.05.2023 

Beginn: 17:30 Uhr 

Ende:  18:30 Uhr 

Leitung: Vorsitzender, Moritz Feige 

 

Teilnehmer:   6 

entschuldigt fehlen:  Lilli Tettenborn (Arbeit) 

    Lisa-Marie Herrmann (Prüfungen) 

    Lea-Marie Pollok (Studium) 

unentschuldigt fehlen: 0 

Gäste:   1 

 

Sitzungsverlauf 

TOP I. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung, Feststellen der 
Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Sitzungsteilnehmer. 
Von 9 Stimmberechtigten sind zu Beginn der Sitzung 6 anwesend. Das 
Jugendparlament ist somit beschlussfähig. 
 
Einladung/Tagesordnung: 
Zur Sitzung wurde fristgemäß am 13.05.2023 geladen. 
 
Es werden keine Anträge zur Änderung der Tagesordnung gestellt und die 
Tagesordnung wird wie folgt festgelegt: 
 
Tagesordnung (öffentlich) 
I. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung, Feststellen der Beschlussfähigkeit 
II. Gesprächsrunde 
III. aDZubi Projekt (Update) 
IV. Flyer / Werbemittel / Kostenberechnung (Update) 
V. Delitzsch beach(t) (Update) 
VI. Peter und Paul (Update) 
VII. Sonstiges 
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TOP II. Gesprächsrunde 
 
Frau Bettina Paubandt stellt den Straßenspieletag, welcher für den 18.05.2023 in 
Poßdorf geplant ist, vor und fragt, ob Mitglieder des Jugendparlaments kurzfristig als 
Unterstützung kommen könnten. Beim Straßenspieletag sollen Kinder und 
Erwachsene gemeinsam die Möglichkeit haben, Brettspiele im Großformat auf dem 
Dorfplatz in Poßdorf zu spielen. Aufgrund der Kurzfristigkeit können nur wenige 
Mitglieder zusagen. Bei einer Wiederholung des Projekts möchte sich das 
Jugendparlament jedoch gerne mehr engagieren. 
 

TOP III. aDZubi Projekt (Update) 
 
Bisher haben ca. 9 Firmen ihre Zusage bestätigt, nur von wenigen ist eine Antwort 
noch ausstehend. Der Transport der Schüler zu Unternehmen außerhalb vom 
Delitzscher Stadtgebiet wird wieder mit Fahrdienst Schmidt erfolgen. 
 

TOP IV. Flyer / Werbemittel / Kostenberechnung 
 

Die Flyer und die Preise für den Jugendcup bei Delitzsch beach(t) werden über das 
Budget vom Jugendparlament finanziert, für andere Ausgaben sollen Fördermittel 
beantragt werden. 
Florian Herrmann äußert Bedenken gegenüber einem Flyer mit vulgären Begriffen, 
welche für Aufmerksamkeit sorgen sollen. Die Begriffe stellen keine parlamentarischen 
Ausdrücke dar und würden das Jugendparlament potenziell in ein schlechtes Licht 
rücken. Da neben diesem noch drei andere Flyerdesigns geplant sind, sind die 
anderen Mitglieder für dieses Design. Aufgrund der Mehrheitsverhältnisse sollen die 
Flyer gedruckt werden. 
 

TOP V. Delitzsch beach(t) (Update) 
 
Die Stadtgutscheine als Preise für die ersten drei Plätze werden vom Budget des 
Jugendparlaments bezahlt, die Medaillen werden vom Schalom gefertigt. 
 

TOP VI. Peter und Paul (Update) 
 
Die Fotobox wird vom Anbieter Foto Herbst gesponsort, es fallen lediglich Kosten für 
die Verbrauchsmaterialien (Tinte, Fotopapier) an. Es sollen Materialien für 300 
Ausdrücke bestellt werden. Es wird außerdem diskutiert, wo die Fotobox in der Nacht 
gelagert wird. 
Für Luftballons und eine Standtheke, welche das Jugendparlament beim letzten 
Stadtfeststand hatte, sollen erneut die Stadtwerke angefragt werden. 
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TOP VII. Sonstiges 
 
Es werden keine weiteren Anfragen gestellt. 
 
Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung des Jugendparlaments um 18:30 Uhr 
und verabschiedet die Sitzungsteilnehmer. 
 
 
 
____________ ____________ ____________ ____________ 
Vorsitzender  Verfasser  Mitglied  Mitglied 

franz
Unterschrift


